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Prot. N. 49846/14.11.2011
Progetto FLOW4YU (Young-Flow – Network on dialogue between young people and public institutions), finanziato dal Programma Europa per I Cittadini, Azione 1.2 (Reti di Città gemellate).

Avviso di selezione pubblica per il conferimento di un incarico professionale finalizzato allo svolgimento di attività di supporto nella gestione del progetto e nei rapporti con i partners.
Data di pubblicazione: 16/11/2011
Data di scadenza: 28/11/2011
Dirigente Responsabile: Settore Cultura Turismo e Servizi alla persona – Dott. Arch. Daniela Poggiali

Il Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Servizi alla persona  rende noto che, in esecuzione della determinazione dirigenziale n. 1116 del 07/11/2011, è aperta la selezione per il conferimento di un incarico professionale finalizzato alla realizzazione del progetto FLOW4YU (Young-Flow – Network on dialogue between young people and public institutions), finanziato dal Programma Europa per I Cittadini, Azione 1.2 (Reti di Città gemellate).

Il progetto coinvolge, oltre al Comune di Cervia (capofila), anche i seguenti partners: Ravenna e Fidenza (IT), Mjölby (SE), Rovaniemi, Inari e Jyvaskila (FI), Dubrovnik (HR).

Il progetto mira a stabilire una cooperazione tematica e di lunga durata tra città, nell’ambito delle politiche giovanili e, in particolare, a migliorare la relazione e la comunicazione tra i giovani e le autorità pubbliche a livello locale ed europeo. In particolare, FLOW4YU, persegue i seguenti obiettivi specifici:

· Promozione di un dialogo interattivo e costruttivo tra i giovani e le autorità pubbliche a livello locale ed europeo

· Sviluppo di canali, strumenti, metodi e contenuti di comunicazione innovativi e attrattivi

· Promozione di una migliore conoscenza dei sistemi organizzativi e delle organizzazioni a livello locale ed europeo

· Promozione di una migliore conoscenza dei giovani (linguaggio, necessità, strumenti di comunicazione preferiti, ecc…)

· Sviluppo di un senso di appartenenza dei giovani a livello locale e europeo

· Promozione della partecipazione attiva

· Promozione dell’imprenditorialità e della gestione / capacità di gestione della propria vita tra i giovani

· Ispirazione e motivazione dei giovani per una cittadinanza attiva e una crescita culturale in senso ampio, promuovendo opportunità a livello europeo

1. Oggetto e natura dell'incarico 

La procedura di cui al presente avviso é tesa a selezionare un soggetto cui conferire un incarico professionale, pertanto chi non fosse già in possesso della partiva IVA al momento della presentazione della domanda, ove vincitore della selezione, dovrà obbligatoriamente acquisirla prima dell’avvio dell’incarico.

L’incarico professionale verrà conferito per l’espletamento delle seguenti attività:

1. Attività di supporto organizzativo nelle fasi di attuazione del progetto, rapporto con i partners a livello internazionale per le fasi di lavoro e per le attività di propria competenza, di seguito meglio specificato:

a. Attività di supporto all’Ufficio Europa nella gestione e nel coordinamento dei rapporti tra il Capofila (Comune di Cervia) e i partners con la partecipazione agli incontri tecnici e traduzioni di testi dall’inglese all’italiano e viceversa;
b. Attività di supporto all’Unità Politiche Giovanili nell’organizzazione di eventi;

c. Attività di supporto ai servizi comunali coinvolti nell’organizzazione del 1° Meeting di giovani, in programma a Cervia in aprile 2012;

2. Attività di supporto nella realizzazione delle attività a livello locale (individuazione di associazioni e stakeholder connessi con le politiche giovanili; realizzazione incontri a livello locale; redazione di report e presentazioni in ppt per i partners, ecc…)

3. Attività di supporto nella realizzazione delle azioni di comunicazione anche in lingua inglese (conferenze stampa, materiale informativo, aggiornamento sito web, ecc…)

4. Eventuale partecipazione agli eventi nazionali e transnazionali previsti dal progetto:

· Mjölby – SE (meeting transnazionale – 4/7 dicembre 2011)

· Rovaniemi – FI (meeting intermedio – 9/11 settembre 2012)
· Inari – FI (secondo meeting di giovani – 9/13 dicembre 2012)

· Fidenza – IT (conferenza e meeting interm. – 10/13 marzo 2013)

· Dubrovnik – HR (evento finale – 5/8 maggio 2013)

5. Altre attività in relazione all’andamento del progetto stesso

L’incarico ha natura di lavoro autonomo e pertanto non comporta subordinazione gerarchica, né rispetto di orari d’ufficio. Tuttavia l’incaricato, nell’espletamento delle prestazioni sopraindicate, dovrà garantire la propria presenza presso gli uffici del Comune di Cervia nei termini minimi richiesti, collaborando con gli altri soggetti eventualmente coinvolti nelle attività previste dal progetto. L’incaricato dovrà inoltre assicurare la propria disponibilità alla trasferta temporanea presso altre sedi, in Italia e all’estero, presso le quali si terranno i work-shop, seminari ed eventi previsti dal progetto.

Le modalità di esecuzione delle prestazioni saranno concordate con la Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Servizi alla Persona. L’incaricato avrà, in ogni caso, la possibilità di utilizzare i locali e le attrezzature messe a disposizione dal Comune di Cervia.

2. Durata dell’incarico e compenso 

L’incarico avrà durata dalla data della stipula al 1° dicembre 2011 al 31 agosto 2013, data prevista per la conclusione del progetto come da convenzione con l’Agenzia Esecutiva della Commissione Europea.

Per l’espletamento dell’incarico il Comune di Cervia corrisponderà un compenso lordo di € 5.000,00 (IVA e oneri compresi), comprensivo di tutte le spese che il professionista dovrà sostenere in relazione allo svolgimento delle prestazioni. Le spese di trasferta e soggiorno per la partecipazione agli eventi previsti dal progetto al di fuori del territorio italiano verranno sostenute direttamente dal Comune o dagli altri partners.

Il compenso verrà liquidato su presentazione di regolari note/fatture, a cadenza semestrale posticipata.
3. Requisiti degli aspiranti

La selezione è aperta ai professionisti in possesso dei seguenti requisiti:

- possesso di Laurea Specialistica Nuovo Ordinamento o Laurea Vecchio Ordinamento;
- ottima conoscenza lingua inglese;
- non trovarsi in nessuna delle circostanze di cui all’art. 38 del D. Lgs. n. 163/2006. 

I requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine di presentazione delle domande.
ART.4 DOMANDA DI PARTECIPAZIONE E TERMINI DI PARTECIPAZIONE 

Gli interessati dovranno inoltrare domanda di partecipazione in carta semplice, utilizzando il modulo appositamente predisposto dall’Amministrazione, allegato al presente avviso e disponibile sul sito Internet www.comunecervia.it.  
Le domande, debitamente sottoscritte, dovranno essere, alternativamente:

· consegnate a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune (P.za Garibaldi n. 1) 
· recapitate tramite corriere presso il medesimo Ufficio

· spedite tramite raccomandata con avviso di ricevimento all’indirizzo: Comune di Cervia – Ufficio Protocollo – P.za Garibaldi n. 1 – 48015 Cervia.
Sulla busta dovrà essere riportata la seguente dicitura: “Domanda di partecipazione selezione pubblica per il conferimento di un incarico professionale finalizzato allo svolgimento di attività di supporto nella gestione del progetto e nei rapporti con i partners”.

Le domande, sia consegnate a mano, sia inviate per mezzo postale o tramite corriere, dovranno pervenire improrogabilmente entro le ore 12,00 del giorno _28/1172011.

Il termine sopraindicato è perentorio.

L’Amministrazione non assume responsabilità alcuna per il mancato o tardivo ricevimento della domanda dovuto a disguidi postali o comunque imputabile a fatti di terzi, caso fortuito o forza maggiore.

Nella domanda di partecipazione l’interessato dovrà dichiarare:

· Cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza, codice fiscale, P.IVA, recapito telefonico, e-mail, domicilio a cui indirizzare tutte le eventuali comunicazioni inerenti il presente avviso;

· di possedere tutti i requisiti di cui al presente avviso;

· di avere preso visione del presente avviso e dell’allegata bozza di disciplinare di incarico e di accettare tutte le prescrizioni e condizioni in essi previste;

· di possedere i titoli e di aver maturato le esperienze dichiarate nel curriculum formativo-professionale da allegare alla domanda stessa, come da successivo capoverso.

La domanda dovrà essere obbligatoriamente corredata dai seguenti allegati:             

1) Fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore, in corso di validità;

2) Curriculum formativo-professionale datato e sottoscritto dal partecipante completo dei dati anagrafici, con descrizione analitica dei titoli posseduti e delle esperienze maturate, nonché di eventuali pubblicazioni attinenti all'incarico. 
Il Comune si riserva la facoltà di verificare il possesso dei requisiti dichiarati.
ART.5 CAUSE DI ESCLUSIONE

Comportano l'automatica esclusione: 

- il ricevimento della domanda oltre il termine di scadenza sopraindicato; 

- la mancata indicazione delle proprie generalità;

- la mancata sottoscrizione della domanda.

ART.6 MODALITA’ DI SELEZIONE 

La valutazione delle proposte sarà effettuata sulla base dei seguenti elementi: 

1) Esperienza professionale e titoli –  max punti 8;

2) Colloquio – max punti 2.

Ai fini della valutazione degli elementi di cui al punto 1), verranno valutati: 

1.a) l’esperienza professionale maturata sulle materie oggetto dell’incarico professionale, con riguardo alle attività già espletate a favore di Enti Pubblici; 

1.b) le pubblicazioni su quotidiani e riviste relative alle materie oggetto dell’incarico; 

1.c) il curriculum vitae e quello professionale.
Il colloquio sarà volto a verificare le competenze indicate in curriculum e le conoscenze specifiche in relazione alla specifica tipologia di incarico da ricoprire, ivi compresa la conoscenza della lingua inglese.
Salvo diversa disposizione che verrà comunicata tempestivamente ai partecipanti, il colloquio si terrà in data    0112/2011    dalle ore  11.00  , presso la Sala Giunta del Comune di Cervia_- P.zza Garibaldi,1.

I candidati dovranno presentarsi muniti di documento di identità in corso di validità.

Al termine delle operazioni di selezione il Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Servizi alla Persona provvederà a stilare un apposito elenco, valido per non oltre tre anni, nel quale saranno inseriti gli idonei all’incarico in base alle risultanze dei titoli, dei colloqui e alle attitudini all’incarico.

Il Dirigente si riserva la facoltà di annullare o revocare in tutto o in parte la procedura di selezione o di non procedere all’affidamento dell’incarico.

L’incarico verrà attribuito al primo classificato; nel caso in cui il primo classificato rinunci all’incarico, lo stesso potrà essere attribuito al secondo nominativo posto nell’elenco, scorrendo l’elenco in caso di più rinunce.

ART.7 PUBBLICITA’

Il presente avviso sarà pubblicato all'Albo Pretorio del Comune e sul sito Internet www.comunecervia.it per almeno 10 giorni consecutivi.
Verrà inoltre pubblicizzato attraverso comunicati stampa sui quotidiani locali.
8- Richieste di chiarimenti e quesiti

Eventuali richieste di chiarimenti e quesiti potranno essere inviate esclusivamente via mail al seguente indirizzo: savinif@comunecervia.it.
Le mail dovranno avere il seguente oggetto: “Quesiti incarico progetto europeo FLOW4YU”, e potranno essere inviate entro le ore 12.00 del 23/12/2011. Le risposte saranno pubblicate sul sito istituzionale del Comune di Cervia.

ART. 9 INFORMATIVA ALL’INTERESSATO AI SENSI DELL’ART. 13 DEL D. LGS. N. 196/2003 

I dati personali acquisiti nell’ambito del presente procedimento saranno trattati esclusivamente per finalità inerenti la presente procedura e la successiva, eventuale instaurazione di un rapporto di lavoro e comunque per finalità di natura istituzionale. Il trattamento dei dati avverrà anche con l’ausilio di mezzi informatici.

Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria. Il rifiuto del conferimento dei dati comporta il mancato accoglimento della domanda di partecipazione alla selezione. 

Eventuali comunicazioni ad altri soggetti saranno effettuate solo se previste da norme di legge o necessarie per fini istituzionali. 
L’interessato potrà esercitare in ogni momento i diritti riconosciutigli dall’art. 7 del D. Lgs. n. 196/2003.
Titolare del trattamento è il Comune di Cervia, Responsabile è la Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Servizi alla Persona.

10 – Informazioni inerenti il procedimento ai sensi della L. n. 241/1990

Ai sensi della L. 241/1990 e successive modifiche, il Responsabile del procedimento è la Dirigente del Settore Cultura, Turismo e Servizi alla Persona (telefono 0544/979267, mail poggialid@comunecervia.it) .

L’ufficio presso il quale è possibile prendere visione degli atti del procedimento è l’Unità Politiche Educative (con sede in Corso Mazzini n. 37 – tel. n. 0544/979371). 

Il procedimento verrà concluso entro trenta giorni dalla scadenza del termine per la presentazione delle domande.

Cervia, 14/11/2011.

La Dirigente del Settore Cultura,


Turismo e Servizi alla Persona


(Dott. Arch. Daniela Poggiali)

ALLEGATI:

· schema di disciplinare di incarico professionale

· modulo di domanda 
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