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I giovani e l’Europa: 

il volontariato come esperienza di crescita personale e professionale

Sei interessato ad acquisire nuove competenze aiutando gli altri? Vuoi svolgere attività sia a livello locale che in città europee nell’ambito di progetti europei? Vuoi partecipare attivamente ad alcune iniziative proposte dal Comune, che ti permettono di conoscere giovani provenienti da tutta l’Europa? 

Il volontariato, sia locale che europeo, ti consentirà di conoscere nuove persone e talvolta nuove culture e di maturare allo stesso tempo un'esperienza preziosa per migliorare o definire il tuo futuro professionale.
Il Comune di Cervia sta lavorando a diverse iniziative e progetti, in collaborazione con partner europei, al fine di offrire ai giovani opportunità di collaborare attivamente con l’Amministrazione stessa e fare esperienze all’estero sia nell’ambito del volontariato che di altre attività.
Per maggiori informazioni, visita il sito http://www.comunecervia.it/informagiovani/
Oppure scrivi a: europa@comunecervia.it; informagiovani@comunecervia.it
Progetto Uno per tutti – Tutti per uno

Esperienze di volontariato all’estero (Aalen, Germania)

Il progetto è diviso in 3 parti: 

a) la prima si svolge nel mese di agosto 2011 e consiste in un seminario orientativo + 2 o 3 settimane di volontariato.

b) la seconda prevede lo svolgimento di 2 o 3 settimane di volontariato a Cervia da parte di ragazzi di Aalen
c) la terza si svolgerà nel 2012 e consisterà in un’esperienza di volontariato per un periodo da 9 a 12 mesi
Questa terza parte sarà realizzata solo nel caso di approvazione del finanziamento europeo

Potranno partecipare 2 giovani di età compresa tra 18 e 25 anni. Verrà pubblicato un avviso di selezione per i due volontari

****
Servizio Civile Volontario

Il Servizio Civile Volontario, istituito attraverso la Legge 64/2001, è un' importante opportunità di crescita personale e di educazione alla cittadinanza attiva, uno strumento fondamentale nel sostegno quotidiano alle fasce più deboli della società e nella costruzione culturale ed economica del nostro Paese.

Attraverso il servizio civile è riconosciuta e favorita la possibilità per i giovani di sperimentarsi in progetti ed attività che mirano a promuovere i principi costituzionali di solidarietà sociale con particolare riguardo alla tutela dei diritti sociali, ai servizi alla persona ed alla educazione alla pace fra i popoli; il servizio civile inoltre contribuisce alla formazione civica, sociale, culturale e professionale dei giovani.

Potranno partecipare più giovani italiani e stranieri di età compresa tra 18 e 28 anni. Verrà pubblicato un avviso di selezione.

Progetto Flow4U –

Network on dialogue between young people and public institutions
Attività sia locali che all’estero

(Le attività del progetto Flow4U saranno realizzate solo in caso di approvazione del progetto europeo, candidato sul Programma Europa per i Cittadini)
Il progetto mira alla promozione del dialogo tra la pubblica amministrazione e i giovani e coinvolge 8 partner italiani ed europei. Sono previste sia attività a livello locale che all’estero.
I giovani che parteciperanno a questo progetto, potranno prendere parte sia ad attività locali sia alle seguenti iniziative:

1. Incontro transnazionale a Mjölby (Svezia) – dicembre 2011

2. incontri di giovani

a. Cervia - aprile 2012

b. Inari (Finlandia) – dicembre 2012

3. Evento finale a Dubrovnik – maggio 2013

Potranno partecipare più giovani. Verrà data priorità ai giovani di età compresa tra 18 e 30 anni. Verrà pubblicato un avviso di selezione.
****

Progetto TEDIS

Transgenerational Education to Encourage Digital Inclusion for Seniors

Attività sia locali che all’estero

(Le attività del progetto TEDIS saranno realizzate solo in caso di approvazione del progetto europeo, candidato sul Programma GRUNDTVIG)

Il progetto mira a promuovere l’educazione trans-generazionale per incoraggiare l’inclusione digitale delle persone anziane, attraverso la cooperazione tra giovani e anziani e coinvolge 7 partner italiani ed europei. Sono previste sia attività a livello locale che all’estero.

I giovani  che parteciperanno a questo progetto, potranno prendere parte alle seguenti iniziative:
1. partecipare ad alcuni momenti formativi e di orientamento all’estero, finalizzati al progetto, in uno o più paesi partner (Ungheria, Turchia, Polonia, Spagna, Romania, Bulgaria);

2. collaborare con l’Amministrazione alla creazione e gestione di laboratori per insegnare alle persone anziane ad utilizzare strumenti quali Internet, blog, social networks, etc…

3. creare dei video o altri strumenti di promozione di questa iniziativa

4. collaborare alla redazione di una serie di guide “Come fare per” che mostrano come l’uso degli strumenti di social network possa incrementare l’istruzione (apprendimento) trans generazionale

5. partecipare a seminari, sia locali che all’estero, in uno dei paesi partner, e presentare la propria esperienza maturata nell’ambito del progetto.

Potranno partecipare più giovani. Verrà data priorità ai giovani di età compresa tra 18 e 30 anni. Verrà pubblicato un avviso di selezione.
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