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	SETTORE LAVORI PUBBLICI
Id : 1357678

	
	ORDINANZA DIRIGENZIALE

N.  525   del  04/12/2015


	OGGETTO: DISCIPLINA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE PER MANIFESTAZIONE MIMA ON ICE STALLI PER LA SOSTA RISERVATA AI TAXI A FAR TEMPO DALLA DATA DELLA PRESENTE FINO AL GIORNO 21/01/2016            



IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Viste le Ordinanze n. 493 del 19.11.2015 e n. 504 del 27.11.2015, con le quali si istituivano le regolamentazioni temporanee necessarie alla circolazione stradale al fine di consentire l’insediamento della manifestazione in oggetto sul Centro di Milano Marittima, nel territorio del Comune di Cervia;

Considerato che manifestazione prevede l’occupazione delle strade con alcune strutture e che conseguentemente, con le ordinanze su richiamate, è stata adottata l’interruzione temporanea del transito dei veicoli;

Considerato altresì che nelle zone interdette alla circolazione stradale sono presenti alcuni stalli per la sosta riservata ai Taxi che non potranno essere utilizzati per tutto il periodo dello svolgimento della manifestazione;

Vista l’istruttoria del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile, da cui si evince che:

· Al fine di dare continuità al servizio di trasporto e di non creare disagi agli utenti occorre istituire due stalli per la sosta dei Taxi a nord ed a sud del centro di Milano Marittima;

· Sono stati individuati due stalli per la sosta a pagamento da trasformare temporaneamente in sosta riservata ai Taxi sul Viale Matteotti, nel tratto fra la Via Jelenia Gora e il Viale Romagna e sul Viale Romagna nel tratto fra la Via Tiziano e il Viale Milano;

· Data la temporaneità del provvedimento si considera la possibilità di utilizzare esclusivamente segnaletica verticale al fine di non intervenire con verniciatura o fresatura del manto stradale che comporterebbero danneggiamenti allo stesso;
Vista l’Ordinanza n.113 del 02.04.2015 di disciplina del Servizio di sosta a pagamento in alcune aree del territorio del Comune di Cervia, in cui sono comprese le strade del centro di Milano Marittima;

Vista la proposta del Servizio Manutenzioni, Mobilità, Viabilità e Protezione Civile presentata in data 4 Dicembre 2015;

Visto il Regolamento comunale sui Controlli Interni, approvato con atto C.C. n. 1/2013; 

Visto il decreto n.35 prot. 48950 del 22/10/2014 “conferimento incarico sostituzione ”a firma del sindaco;

Visto l’art.107 del D.L.vo 267 del 18.08.2000;

Visto l’art.3, comma 4 della L. 241/90 e ss.mm.ii.;

Visto il D.L.vo n. 285 del 30.04.92 “Nuovo Codice della Strada” e ss.mm.ii.;

Visto il Regolamento per l’esecuzione del citato Codice della Strada approvato con D.P.R. 16.12.92 n. 495 e ss.mm.ii.;

ORDINA

di istituire, a far tempo dalla data della presente fino al giorno 21.01.2016 le seguenti regolamentazioni:

Su di uno stallo per la sosta a pagamento posto sul lato Ovest del Viale Matteotti nel tratto compreso fra la Via Jelenia Gora e il Viale Romagna (ultimo stallo prima del Viale Romagna) e su di uno stallo per la sosta a pagamento posto sul lato Sud del Viale Romagna nel tratto compreso fra la Via Tiziano e il Viale Milano (ultimo stallo prima del Viale Milano):

SOSTA RISERVATA AI TAXI

ORDINA INOLTRE

di sospendere le disposizioni dell’Ordinanza n.113 del 02.04.2015, citata in premessa, limitatamente agli stalli suddetti;

DISPONE

La presente Ordinanza sia portata a conoscenza del pubblico mediante l’apposizione dei prescritti segnali stradali a cura di personale specializzato ed istruito a tale scopo;
E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare o fare osservare la presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge.

COMUNICA

· che è fatto obbligo a chiunque spetti, di osservare o fare osservare i contenuti della presente Ordinanza, avvertendo che i trasgressori saranno sottoposti alla sanzione prevista dalla Legge, così come chi viola i contenuti del D.Lgs. N.285 del 30.04.1992 e del DPR n.495 del 16.12.92 e successive modifiche ed integrazioni sarà perseguito dalle sanzioni in essi previsti. 

· che ai sensi dell’art. 3, comma 4, L. 241/90, contro il presente provvedimento e’ ammesso ricorso entro giorni 60 dalla data di emanazione al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi dell’art. 37 c.3 del C.d.S. con le modalità previste dall’art. 74 del Regolamento di Esecuzione al Codice della Strada;

PER IL DIRIGENTE DEL SETTORE

LAVORI PUBBLICI-GRANDI OPERE MANUTENZIONE-MOBILITA’VIABILITA’-INFRASTRUTTURE

(Ing. Roberto Buonafede)

IL DIRIGENTE DEL SETTORE 

URBANISTICA-EDILIZIA PRIVATA SUAP-

SVILUPPO ECONOMICO

(Ing. Capitani Daniele)

X:\LLPP\DOCUMENTI\PRLP\Viabilita-ProtCiv\Viabilita\Ordinanze\2015\Manifestazioni\MIMA ON ICE stalli per taxi.doc
* Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445  “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”
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